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vece, ad esempio, il gruppo della demo-
crazia liberale il quale è composto di 88 
depu ta t i si t roverebbe nella condizione di 
cont inuare ad avere solo 4 rappresentant i , 
vale a dire lo stesso numero come se fosse 
composto di 71 deputa t i e quindi ne avreb-
be 17 senza alcun rappresentante . Non mi 
pare quindi giusto che 17 deputa t i i quali 
la pensano diversamente t ra di loro, ven-
gano ad avere dir i t t i maggiori di altri 17 
deputa t i che la pensano tu t t i ad uno stesso 
modo. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Chiesa. 

CHIESA. Per la stessa deferenza che la 
Camera ha usato verso la minoranza repub-
blicana, (Rumori vivissimi e prolungati noi 
dovremmo approvare l 'art icolo dell 'onore-
vole Ciriani. 

E vero che i membri delle Commissioni 
devono essere gli esponenti di un pensiero 
collett ivo, di un unico pensiero politico : 
mentre l 'Ufficio promiscuo è composto di 
deputa t i che non sono se non l 'espressione 
di un pensiero individuale. E questi depu-
t a t i dovevano essere lasciati isolati. Invece 
eoi regolamento che abbiamo approvato si 
è stabili ta la loro unione nell 'Ufficio così 
de t t o promiscuo. E allora non si può ne-
gar loro il dir i t to di aver rappresen tan t i 
nelle Commissioni. (Rumori). 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Ruini. 

R U I N I , della Commissione: Dirò due pa-
role sol tanto. Non possiamo per diversità 
di motivazione, venire ad una votazione 
assai curiosa. Guardiamo alla sostanza delle 
cose. Dopo la dichiarazione esplicita che 
non si dà alla proposta alcun valore propor-
zionale, credo che possiamo decidere la que-
stione nel modo in cui l 'ha imposta ta l'ono-
revole Modigliani, con la necessità di un 
ada t t amen to di f a t to . (Rumori). 

D a t o che abbiamo costi tuito un Ufficio, 
è na tu ra le che esso abbia il suo rappresen-
t a n t e nelle Commis'sioni. (Rumori). 

Noi perciò daremo voto favorevole alla 
propos ta dell 'onorevole Ciriani con la mo-
tivazione da ta dall 'onorevole Modigliani. 
(Approvazioni — Rumori). 

- P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole "Siciliani. 

S ICILIANI . I n omaggio alla disciplina 
dei pa r t i t i politici voterò contro la pro-
posta Ciriani. 

Se nel Par lanento i taliano fossero rap-
presenta t i gli anarchici, questi andrebbero 
precisamente nel gruppo promiscuo, perchè 

r appresen tane coloro che por tano soltanto 
la propria individualità^ non le idealità che 
sono superiori alla propria individual i tà . 
Per questo voterò contro, perchè ritengo 
che questo gruppo di anarchici , come gli 
altri gruppi, debbano assoggettarsi alla di-
sciplina, per avere il diri t to alla rappre-
sentanza. (Approvazioni ,— Commenti). 

P R E S I D E N T E . Ha f aco l t à -d i par lare 
l 'onorevole Gasparot to . 

GASPAROTTO, della Commissione. La 
Commissione può essere dolente di appa-
rire forse scortese verso colleghi anche au-
torevoli od autorevolissimi che fanno par te 
del gruppo misto; ma essa ritiene di tro-
varsi dinanzi ad una vera questione di 
principio e si dichiara, come si è dichia-
ra ta nella sua ul t ima to rna ta , alla unani-
mità , meno l 'onorevole Modigliani, contra-
ria a qualsiasi emendamento dell 'articolo 3 
che già risolve la questione oggi ripresen-
t a t a dall 'onorevole Ciriani. 

È contrar ia inquantochè l ' emendamento 
Ciriani ferisce un ordine di idee generale, 
quello -della proporzionale che deve essere 
la legge che governa i pa r t i t i in questa Ca-
mera; ferisce nella specie t u t t a l 'economia 
del regolamento che abbiamo vota to . 

Noi verremmo a creare con l 'emenda-
mento Ciriani un privilegio a rovescio, (In-
terruzioni), Terremmo a negare a quindici 
depu ta t i organizzati il dir i t to della loro de-
legazione, diri t to invece che vorremmo ac-
cordare a quindici deputat i , rappresentant i 
in ipotesi quindici correnti diverse. (Benis-

simo !) 
L'onorevole Chiesa ha det to che in-

darno si sarebbe costi tuito l 'Ufficio. Ma l'Uf-
ficio misto, rappresenta un gruppo in po-
tenza. In quanto questo Ufficio possa rag-
giungere il numero dei venti , allorà potrà 
usare dei diri t t i concessi a tu t t i gli altri. 
Altr imenti no. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onore Ciriani. (Rumori vivissimi). 

Voci. Basta ! Bas ta ! 
C IRIANI . Desidero r ichiamare la Ca-

mera a considerare (Interruzioni — Rumori 
vivissimi) che oggi si t r a t t a solamente di 
approvare una riduzione di numero, per-
chè se il gruppo misto fosse composto di 
venti deputa t i avrebbe diri t to al suo rap-
presentante. 

La discussione avvenuta è già superata 
dal f a t to che l 'Ufficio misto ha il diritto 
che io invoco purché i componenti siano 
vent i ed io propongo che questa condizione 


